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                                                                 035/2023 
                              
  Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 07/11/2023. 

 

Aos sete dias do mês de novembro de dois mil e vinte e três, reuniu-se na Câmara 
Municipal. Registrou-se a presença dos Senhores, Adão Pereira dos Santos, André Peiter, 
Adriane Marconi Mielke, Eloir Bauer, Karin Spier, Laércio Lamberty, Marcio Schoons, 
Neudir Hübler e Valdir Lubenow. A mesa foi presidida pela Vereadora Adriane Marconi 
Mielke e secretariada pelo Vereador Neudir Hübler. A Senhora Presidente colocou em 
discussão a Ata nº 034/2023. Ninguém fez uso da palavra. A Senhora Presidente colocou 
em votação a Ata Nº 034/2023, que foi aprovado por unanimidade. A Senhora Presidente 
solicitou que à secretária lesse o Pequeno Expediente. Projeto de Lei Nº 066/2023 – 
Estima a receita e fixa a despesa do município de Picada Café para o Exercício Financeiro 
de 2024. Justificativa. Senhora Presidente, Senhores Vereadores: Estamos enviando para 
apreciação do Poder Legislativo o Projeto de Lei n° 066/2023, que estima a receita e fixa 
a despesa do Município de Picada Café para o exercício de 2024. A proposta orçamentária 
foi elaborada em consonância com o Plano Plurianual-2022/2025 e a Lei de Diretrizes 
Orçamentárias para 2024 (LDO), em conformidade com a Constituição Federal/88, a Lei 
Complementar nº 101 (Lei da Responsabilidade Fiscal) e a Lei nº 4.320/64 (que estatui 
normas gerais de Direito Financeiro para elaboração e controle dos orçamentos e 
balanços). Os valores das receitas e despesas foram obtidos tendo como base a atual 
política econômica e monetária, assim como, a sua tendência para o ano de 2024. 
Portanto, o orçamento para o Exercício Econômico - Financeiro de 2024 estima a receita 
em R$ 38.200.000,00 (trinta e oito milhões e duzentos mil de reais) e autoriza a despesa 
pelo mesmo valor.  Como podemos observar neste quadro a receita de transferências da 
União e do Estado, por força de dispositivos constitucionais, legais e transferências 
voluntárias, montam a importância de R$ 28.512.850,00 ou 74,64 % das fontes de receita 
e, os recursos próprios, arrecadados pelo Município, estão estimados em R$ 
9.687.150,00; ou seja, 25,36%. Percentual calculado após as deduções. Para o exercício 
de 2024, temos uma estimativa de receita de R$ 38.200.000,00 (trinta e oito milhões e 
duzentos mil de reais). Conforme Anexo 2, da Lei 4.320/64. Receita Segundo as 
Naturezas. Quanto à despesa fixada em R$ 38.200.000,00 (trinta e dois milhões 
quinhentos e cinquenta mil reais): - a Secretaria de Educação e Cultura ficou com o 
percentual de 33,88% do total do orçamento em função da Lei de Diretrizes e Bases de 
Educação Nacional e da continuidade do FUNDEB. Esta Secretaria abrange, além dos 
gastos da Educação Infantil e do Ensino Fundamental, que representam no mínimo os 
25% à que a legislação se refere, também os custos da Merenda Escolar, os custos com o 
Ensino Médio e Universitário; bem como, as atividades da Cultura, a preservação do 
Patrimônio Histórico Cultural e a infraestrutura do Parque Municipal Jorge Kuhn. - a 
Secretaria da Saúde e Assistência Social ficou com 22,87% em função da exigência da 
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Emenda Constitucional nº 29 onde os municípios deverão aplicar no mínimo 15%, por 
meio do Fundo da Saúde. Nesta Secretaria estão incluídas as atividades da Assistência 
Social, o Fundo Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente, os quais não 
tramitam pelo Fundo da Saúde. - A Secretaria de Obras e Serviços Públicos ficou com 
12,35%. - A Secretaria da Agricultura e Meio Ambiente ficou com 11,02%. Nesta 
Secretaria estão incluídas as atividades de manutenção do Sistema de Abastecimento de 
Água do Município e o Fundo Municipal do Meio Ambiente. – A Secretaria de 
Planejamento, Coordenação, Trânsito e Habitação ficou com 1,85%. - A Secretaria do 
Turismo, Indústria e Comércio ficou com 4,20%. - O remanescente de 12,20% é 
distribuído entre o Gabinete e a Secretaria de Administração e da Fazenda. - O Poder 
Legislativo conta com 1,13% do total do orçamento, percentual estabelecido em 
conformidade com Emenda Constitucional nº 25. A Reserva de Contingência foi 
projetada pelo percentual de 0,50% sobre a previsão da Receita, atendendo as exigências 
legais. Outra forma de analisar a despesa é segundo as categorias econômicas. Com base 
no quadro acima, chegamos à conclusão de que os valores mais significativos continuam 
concentrados nas despesas correntes, as que são necessárias para manter a estrutura em 
funcionamento, como o pagamento dos servidores, materiais de consumo, serviços de 
terceiros, a manutenção da frota de veículos, a conservação do Patrimônio Público 
Municipal, dentre outras. Os gastos com Pessoal e Encargos Sociais previstos para 2024 
são da ordem de 47,32 para o Executivo e 0,82% para o Legislativo. Nestes percentuais 
estão contemplados os recursos para o pagamento de reajustes salariais, também as 
nomeações necessárias para 2024 e contratações emergenciais necessárias para a 
continuidade dos serviços nas hipóteses de licenças. É importante mencionar que a 
expansão do gasto com Pessoal para o próximo exercício observa os limites estabelecidos 
na da Lei de Responsabilidade Fiscal, nos termos do artigo 20. O valor elevado das 
despesas correntes é devido a variação inflacionária de um exercício para o seguinte, onde 
despesas como Merenda Escolar e Transporte tiveram saltos significativos em seus 
custos. Muitas despesas que não estavam atreladas a contratos variaram acima do índice 
de inflação oficial. Também é contemplada nas despesas correntes os aumentos de custos 
e gastos com infraestrutura para execução de obras, como horas máquinas e aterros. Na 
Agricultura os custos de insumos para produtores rurais tiveram aumento considerável. 
Outro impacto é o repasse para a Fundação Assistencial de Picada Café, que antes era 
classificada como despesa de pessoal e passou a ser classificada como despesa corrente, 
no valor de R$ 1.120.000,00, conforme legislação vigente. A política econômico-
financeira do Município, expressa nesta proposta orçamentária, é de melhorar a sua 
infraestrutura básica para valorizar um bom atendimento às necessidades dos munícipes. 
Esta infraestrutura implica em investimentos e elevados custos de manutenção que, por 
sua vez ficam condicionados à expectativa de receita. Assim sendo, com recursos 
escassos, as diretrizes traçadas priorizam as funções de Educação e Saúde. Luciano Klein 
Prefeito Municipal. Projeto de Lei Nº 067/2023 – Autoriza a contratação de pessoal em 
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caráter emergencial e por tempo determinado e dá outras providências. Justificativa. 
Senhora presidente, Senhores Vereadores: Encaminhamos para a Vossa apreciação e 
votação o Projeto de Lei nº 067/2023, que trata da contratação emergencial de 01 (um) 
Auxiliar de Serviços Gerais. A contratação emergencial para o cargo de Auxiliar de 
Serviços Gerais decorre da necessidade desse profissional junto a EMEF 25 de Julho, 
considerando a exoneração, a pedido, do servidor efetivo Sr. Jó Oziel Moreira Peres, a 
contar de 30 de outubro de 2023, conforme Portaria nº 337/2023. A contratação deverá 
permanecer até a homologação de novo Concurso Público. Para que a Secretaria 
Municipal de Educação e Cultura, bem como a rede de ensino municipal não fiquem 
desatendidos deste profissional, pedimos a aprovação do presente Projeto de Lei. 
Atenciosamente, Luciano Klein Prefeito Municipal. Projeto de Lei 068/2023 - Autoriza 
a contratação de pessoal em caráter emergencial e por tempo determinado e dá outras 
providências. Justificativa. Senhora Presidente, Senhores vereadores: Encaminhamos 
para a Vossa apreciação e votação o Projeto de Lei nº 068/2023, que trata da contratação 
emergencial de 01 (um) Técnico de Enfermagem. A contratação emergencial para o cargo 
de Técnico de Enfermagem decorre da necessidade desse profissional junto a Unidade 
Básica de Saúde Ruben Kirschner, considerando a cedência da servidora efetiva, Sra. 
Betszaida Alves Macedo Wolff, ao Município de Dois Irmãos a contar de 1º de novembro 
de 2023. A contratação deverá permanecer até o retorno da servidora efetiva. Para que a 
Secretaria Municipal de Saúde e Assistência Social, bem os munícipes não fiquem 
desatendidos deste profissional, pedimos a aprovação do presente Projeto de Lei. 
Atenciosamente, Luciano Klein Prefeito Municipal.  Projeto de Lei Nº 069/2023 –
Autoriza conceder recurso financeiro para ACIS-PC e dá outras providências. 
Justificativa. Senhora presidente, Senhores Vereadores: Encaminhamos para a Vossa 
apreciação e votação o Projeto de Lei nº 069/2023 com o objetivo de obter autorização 
legislativa para destinar auxílio financeiro a Associação Comercial, Industrial e de 
Serviços de Picada Café no importe de R$ 4.000,00 (quatro mil reais). O referido 
incentivo financeiro terá como objetivo o apoio à Entidade para a realização dos 
Concursos “A MAIS BELA ÁRVORE NATALINA – 2ª edição” e “A MAIS BELA 
DECORAÇÃO DE NATAL – Edição Casa e Jardim”, na qual o valor supracitado deverá 
ser revertido em premiações, no intuito de incentivar as empresas locais e munícipes, 
além de estimular a criatividade e representar a tradição do Natal, mantendo o espírito 
natalino de fraternidade, de cooperação e de amor ao próximo através da união familiar 
e/ou empresarial na montagem da decoração. A referida ação contribuirá para que o 
Município fique mais belo para as festividades natalinas atraindo olhares encantados de 
crianças e adultos. O concurso tem como objetivo tornar a cidade de Picada Café mais 
bonita e aconchegante para receber as festividades natalinas, estendendo a decoração e 
ampliando o embelezamento temático por toda a cidade através das famílias e empresas, 
atraindo os olhares e ocasionando o encantamento da própria comunidade e também dos 
visitantes, situação que fomentará a movimentação de turistas e o comércio local. Por 
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essas razões, solicitamos a aprovação do Projeto de Lei. Atenciosamente, Luciano Klein 
Prefeito Municipal. Moção de Pesar. A Câmara de Vereadores de Picada Café, nos 
Termos do Artigo 166 do regimento Interno, solicita que, envie Moção de Pesar à família 
de Ivo Arnecke. O Sr. Ivo Arnecke nasceu em 1937 e era morador do Bairro Joaneta, 
localidade onde nunca mediu esforços em prol do próximo. O Sr. Ivo Arnecke ajudou na 
construção da Paróquia Santa Joana Francisca de Chanthal e foi um dos primeiros sócios 
da Sociedade Cultural Joaneta. Foram 70 anos de trabalho voluntário para escolas, igreja 
e Sociedade, sendo que muitas pessoas se espelharam em seu exemplo. O falecimento do 
Sr. Ivo Arnecke, enlutou a todos os familiares, amigos e a comunidade em geral. Aos 86 
anos de idade, sua morte é muito sentida e com certeza foi uma grande perda. Deixou a 
esposa Regina, cinco filhos, netos, demais familiares e muitos amigos. Aos seus 
familiares, nossas sinceras condolências reiterando que esta Câmara de Vereadores não 
poderia deixar de expressar o seu pesar. Manifestamos nosso profundo respeito e rogando 
a Deus que traga conforto aos corações enlutados. Desejamos que a paz, o consolo e a 
força da fé reinem no meio de todos, destacando o amor a Deus sobre todas as coisas para 
que o Sr. Ivo Arnecke descanse em paz. Requer a aprovação pelos Nobres Edis em regime 
de urgência urgentíssima. Picada Café, 01 de novembro de 2023. Atenciosamente, 
Vereador Laércio Lamberty bancada do PDT proponente. Apoiadores: Vereadores Adão 
Pereira dos Santos, André Peiter, Adriane Marconi Mielke, Eloir Bauer, Karin Spier, 
Marcio Schoons, Neudir Hübler e Valdir Lubenow. Pedido de Licença. O Vereador que 
esta subscreve, pelo presente solicita, de acordo com o Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Vereadores, Licença Interesse de suas funções do Legislativo a partir de 8 
de novembro à 22 de novembro de 2023. Atenciosamente, Vereador Laércio Lamberty. 
Passamos para o Grande Expediente, onde constam os projetos de Lei Nº 066/2023, 
067/2023, 068/2023, 069/2023, e a Moção de Pesar para os familiares do Sr. Ivo Arnecke. 
A Senhora Presidente colocou a palavra a disposição. Da Vereadora Karin Spier: 
Saudou a Senhora Presidente, colegas vereadores, secretária, jurídico, imprensa a todos 
que estavam presentes e aos que assistiam pelas redes sociais. Disse que o Projeto de Lei 
066/2023, estima receita e fixa a despesa do Município de Picada Café para o exercício 
financeiro de 2024 e explicou que esse projeto ficará em pauta. Disse que o Projeto de 
Lei 067/2023 autoriza a contratação de pessoal em caráter emergencial e por tempo 
determinado e dá outras providências e explicou que este projeto trata da contratação 
emergencial de um Auxiliar de serviços Gerais junto A Escola 25 de Julho, devido a 
exoneração a pedido do servidor efetivo o Sr. Jó Oziel Moreira Peres, a partir de trinta de 
outubro de dois mil e vinte e três, conforme Portaria 337/2023. Pediu a urgência 
urgentíssima. Falou que o Projeto de Lei 068/2023 autoriza a contratação de pessoal em 
caráter emergencial e por tempo determinado e dá outras providências e explicou que 
trata da contratação emergencial de um Técnico de Enfermagem, junto a Unidade Básica 
de Saúde Ruben Kirschner, devido a cedência da servidora efetiva Sra. Betzaida Alves 
Macedo Wolff, ao Município de Dois Irmãos, a contar de primeiro de novembro de dois 
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mil e vinte e três. Pediu a urgência urgentíssima. Falou que o Projeto de Lei 069/2023, 
autoriza conceder recursos financeiros para ACIS-PC e dá outras providências e explicou 
que esse projeto tem por objetivo obter autorização legislativa para destinar auxílio 
financeiro no montante de quatro mil reais para a Associação Comercial, Industrial e de 
serviços de Picada Café. Falou que este valor deverá ser revertido para a premiação dos 
concursos a mais bela Árvore Natalina e a mais bela Decoração de Natal, edição Casa e 
Jardim com o intuito de incentivar as empresas locais e os munícipes a manterem o 
espirito natalino e estimular a criatividade na montagem da decoração, o que tornará o 
município mais belo para as festividades natalinas, fomentando assim a movimentação 
dos turistas e também do comércio local. Pediu a urgência urgentíssima. Ninguém fez uso 
da palavra. A Senhora Presidente colocou em votação a urgência urgentíssima do projeto 
de Lei Nº 067/2023, que foi aprovado por unanimidade. A Senhora Presidente colocou 
em votação a urgência urgentíssima do projeto de Lei Nº 068/2023, que foi aprovado por 
unanimidade. A Senhora Presidente colocou em votação a urgência urgentíssima do 
projeto de Lei Nº 069/2023, que foi aprovado por unanimidade. A Senhora Presidente 
colocou em votação a urgência urgentíssima da Moção de Pesar para os familiares do Sr. 
Ivo Arnecke, que foi aprovado por unanimidade. Passamos para a Ordem do Dia onde 
constam os Projetos de Lei Nº 067/2023, 068/2023, 069/2023, a Moção de Pesar para a 
família de Ivo Arnecke e o Pedido de Licença Interesse do Vereador Laércio Lamberty. 
A Senhora Presidente colocou a palavra a disposição. Ninguém fez uso da palavra. A 
Senhora Presidente colocou em votação o Projeto de Lei Nº 067/2023 que foi aprovado 
por unanimidade. A Senhora Presidente colocou em votação o Projeto de Lei Nº 068/2023 
que foi aprovado por unanimidade. A Senhora Presidente colocou em votação o Projeto 
de Lei Nº 069/2023 que foi aprovado por unanimidade. A Senhora Presidente colocou em 
votação a Moção de Pesar para a família de Ivo Arnecke, que foi aprovado por 
unanimidade. A Senhora Presidente colocou em votação o Pedido de Licença Interesse 
do Vereador Laércio Lamberty, que foi aprovado por unanimidade. Passamos para as 
Explicações Pessoais. A Senhora Presidente colocou a palavra a disposição. Do 

Vereador Eloir Bauer: Saudou a Senhora Presidente, colegas vereadores, secretária, 
jurídico, imprensa, todos os presentes e a todos que assistiam pelas redes sociais. Fez um 
agradecimento ao Secretário de Obras o Beto, que como sempre trabalhando da melhor 
maneira possível para sempre deixar tudo em dia em nosso município. Também 
parabenizou o Secretário do Desporto Jairo, pelo excelente trabalho a frente do desporto 
no Município de Picada Café. Agradeceu. Do Vereador Laércio Lamberty: Saudou a 
Senhora Presidente, colegas vereadores, secretária, jurídico, imprensa, a todos os 
presentes e a todos que assistiam pelas redes sociais. Disse que queria transmitir os seus 
sentimentos aos familiares do Sr. Ivo Arnecke e que recebam as condolências neste 
momento difícil. Explicou que foi o proponente dessa Moção de Pesar, mas que houve 
um pedido especial do amigo e colega Vereador Selvino Boettcher, que está licenciado 
no qual aprendeu muito com o seu Ivo, tanto na organização de festas da Escola, da 
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Paróquia e da Sociedade, e que as churrasqueiras nos kerpes e nas festas era tudo com 
ele. Contou que foram setenta anos de um belo trabalho voluntário na Comunidade da 
Joaneta. Contou que no dia anterior, esteve em Porto Alegre junto com o Secretário da 
Agricultura Neco Linck e que tiveram uma audiência com o Deputado Federal Afonso 
Motta do PDT. Relatou que o Deputado sinalizou uma Emenda de duzentos e cinquenta 
mil reais em recurso livre. Explicou que recurso livre significa que o prefeito pode usar 
onde é mais necessário, tanto na saúde, nas obras, educação. Segundo o vereador, se 
depender de mim, eu ia usar na saúde, comprando uma Van, inclusive o vice está aí e ele 
sabe que na saúde estamos precisando, frisou. Disse que passaram na Secretaria da 
Agricultura, onde foi encaminhado um oficio para conseguir uma Rede de Água para o 
Canto Maas. Contou que no Canto Maas já foi perfurado um poço e já foi feito um pedido 
para a RGE para ligarem a luz e que só falta a rede de água e que dá mais ou menos uns 
quatro a cinco quilômetros de encanação que falta e que em cima disso foi trabalhado 
para conseguir essa rede. Disse que também foi pedido um valor de desassoreamento dos 
rios, já que o Estado não cede máquinas, então será através de dinheiro e que irão 
encaminhar o valor tipo horas trabalhadas de máquina com licitação. Disse que também 
na oportunidade passaram na Primeira Feira da Agricultura Familiar de Porto Alegre, 
onde setenta Agroindústrias familiares com produtos colônias, onde mais uma vez 
Produtos Lilien estava em destaque. Contou que na noite passada apareceram na RBS e 
mais uma vez divulgando as riquezas do campo e o Município de Picada Café, mais uma 
vez na telinha do Rio Grande e parabenizou os Produtos Lilien. Contou que haverá o 
Bingo da Fundação Assistencial de Picada Café e deu mais detalhes do evento. Também 
falou sobre a companha de castração de cães e gatos, que será promovido pela Secretaria 
de Agricultura e Meio Ambiente no mês de janeiro e que os interessados já podem fazer 
a inscrição junto a Secretaria a partir dessa segunda-feira e o atendimento é de segundas 
á sexta, das oito horas até ao meio dia e a tarde das treze horas até as dezesseis horas. Fez 
um agradecimento pelo tempo que assumiu como vereador durante dois meses e meio de 
muito aprendizado, trabalho, muitas mensagens de carinho, de apoio, ligações de 
cobranças e que um vereador tem disso também, mas destacou que houve muito mais de 
apoio pelo empenho e trabalho que vinha fazendo nesta Casa. Disse que irá continuar 
trabalhando e não é porque não vai estar nesta Casa que não vai lutar pelo melhor de 
nossa comunidade. Desejou boa sorte para a Vereadora colega Janice Seibt. Do Vereador 

Marcio Schoons: Saudou a Senhora Presidente, colegas vereadores, secretária, jurídico, 
imprensa e a todos que assistiam pelas redes sociais. Desejou o seu reconhecimento pela 
Moção de Pesar do seu Ivo Arnecke e contou que o conhecia muito, que era uma pessoa 
querida, até pelo seu trabalho voluntário na Joaneta e como um churrasqueiro e frisou que 
aprenderam muito com ele e que nos últimos tempos quando ele estava parado em função 
de sua enfermidade, sempre conversava com ele para dar ânimo. Disse que é muito 
importante reconhecer as pessoas que ainda fazem trabalhos voluntários e que não pode 
acabar em nenhuma comunidade. Disse que queria aproveitar a presença do Vice-Prefeito 
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e agradecer por terem feito a concretagem das duas vigas da ponte João Sander Sobrinho. 
Contou que na segunda feira ligaram para pedir se não poderia dar uma força e que 
segundo o pessoal da empresa que trabalha no local, teria a previsão de chegar a sol na 
sexta-feira daquele concreto, onde a previsão era de muita chuva e isso não ia funcionar 
e que iria ficar mais dois, três meses sem poder fazer. Relatou que procurou várias pessoas 
e que se dedicaram para fazer pressão e quem não conhece lá, não sabe como funciona. 
Disse que prometeu em agradecer nesta casa o empenho pelo serviço feito e que foram 
dois dias e meio de angustia, mas quando o caminhão apareceu, logo ligaram. Disse que 
como é de conhecimento, que essa ponte fique pronta e relatou que pediram a continuação 
do asfalto da Vicente Prieto, porque lá na frente precisam construir mais uma ponte, 
próximo do Carlos Werle e para isto acontecer, precisa estar pronta a outra ponte para ter 
acesso ao Jamerthal e ao Pinhal Alto, frisou. Destacou que tudo isso são pedidos urgentes 
e segundo o vereador, quando eu estava vindo pra cá, o pessoal podia estar sentado lá fora 
no pátio com esse calor, mas tem que ficar lá dentro gastando energia com ar 
condicionado por causa poeira, frisou. Disse que é justo ser cobrado para transmitir isso 
durante a sessão. Disse que tem outros pedidos que estão sendo aguardados para serem 
feitos e contou que tem placas de indicação de ruas e bairros que estão estragadas ou 
apagadas e pelos cálculos, já duraram entre seis, sete anos e está na hora de refazer. Disse 
que tem a certeza que o pessoal que está na rua já viu isso e que envolve o turismo e tudo, 
pois o pessoal passa e fica feio as placas estragadas. Pediu compreensão e destacou que 
isso não envolve muito dinheiro e que é preciso atender estes pedidos. Disse que já 
conversou pessoalmente com o Vice-Prefeito sobre a Capela Mortuária que precisa de 
algumas melhorias por ser do município e que eles não têm como mexer, como a questão 
dos ventiladores e também das lâmpadas e que tem certeza que na próxima semana já será 
resolvido. Destacou que o pessoal reforçou e que tiveram dois velórios e que não 
aguentam o calor. Disse que outro assunto é referente aos borrachudos, sabe que é uma 
questão difícil, um trabalho minucioso que nem sempre dá certo e sugeriu que todos os 
municípios tem que trabalhar em conjunto, ir aos arroios, aos córregos e que precisa de 
tempo bom para acabar com as larvas e que o pessoal não aguenta mais os borrachudos e 
que são cobrados para trazer este assunto à tona. Disse que espera que tudo isso seja 
resolvido, pois o pessoal cobra para que o vereador faça o seu serviço. Agradeceu. Do 

Vereador Neudir Hübler: Saudou a Senhora Presidente, colegas vereadores, secretária, 
jurídico, imprensa e a todos que assistiam pelas redes sociais. Disse que queria falar da 
bela final da segunda divisão que teve no Ginásio da Joaneta e que a muito tempo não viu 
um ginásio tão lotado como na sexta-feira. Disse que ficou muito feliz com isso e que o 
público gosta muito de futsal no nosso município. Parabenizou os campões, o Time 
Talento pela segunda divisão e também o Time Feminino Pirraças. Fez um agradecimento 
especial ao Jair do Jornal Diário que em todas as rodadas desse campeonato esteve 
presente no ginásio para divulgar esses jogos, porque se não fosse pelo Jornal o Diário 
não chegaria aos leitores o que passa no Desporto de Picada Café. Destacou que muitas 
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vezes já pediu para que fosse investido na juventude, nas nossas crianças para que o futsal 
não acabe e deu como exemplo a final onde o destaque foi um jogador master de quarenta 
e três anos e questionou quando estes veteranos pararem de jogar, onde ficará o nosso 
futsal, frisou. Aproveitou o momento e fez novamente o pedido ao Jairo do Desporto, 
para que no ano que vem faça um campeonato para as crianças e de repente poderia 
encaixar nas férias escolares, porque sem a nossa juventude não há mais campeonato, 
assim como o futebol de campo já não existe mais e assim sobra só estes times festivos 
que se apresentam. Reforçou que gostaria muito que fosse investido na garotada. Disse 
que também gostaria de falar um pouco sobre a PRF que dois finais de semana fiscalizou 
a BR116 e que deu até um bafafá nas redes sociais por causa dos motoqueiros e acredita 
ser muito interessante que façam esta fiscalização porque a BR é para andar de carro e 
moto e não uma pista de corrida. Segundo o vereador, pode ser que as pessoas fiquem 
chateadas, mas eu acho que é muito válido porque já aconteceram muitos acidentes fatais 
e acho que é de suma importância o que a nossa PRF está fazendo, frisou. Contou que no 
domingo esteve no Campo do 11 Amigos e achou muito legal a festividade da Família 
Heckler e fizeram o um jogo com os ex-jogadores e que foi uma festa muito bonita e 
aproveitou para parabenizar todos da família que se dispuseram a fazer este evento e que 
também participou e achou muito legal. Agradeceu.  Da Vereadora Adriane Marconi 

Mielke: Saudou a todos novamente. Disse que queria falar do projeto de Lei 069/2023, e 
destacou que esse projeto autoriza conceder recursos financeiros para a ACIS Picada Café 
e segundo a vereadora, até onde a gente sabe era uma Associação que não estava muito 
ativa e de um tempo pra cá está ativa, está aí trabalhando, frisou. Disse que queria 
parabenizar a Presidente Jane Gonçalves por encarrar este trabalho e mais um desafio 
para ela e todos os membros da diretoria. Disse que se faz necessário e faz bem esse 
recurso financeiro que é um incentivo para a ACIS-PC. Disse que queria deixar a sua 
homenagem a equipe de futebol Pirraça que ficaram campeãs municipal e frisou que elas 
são a verdadeira definição, são mulheres focadas uma equipe esforçada, resilientes, 
inteligentes e extremamente qualificadas. Parabenizou todos os times que estavam 
competindo e todas as pessoas envolvidas como os técnicos, organizadores e o gestor que 
está a frente desta Secretaria. Contou que o esporte está bem movimentado em Picada 
Café, isso é bem importante e achou legal o que o Vereador Neudir colocou referente a 
trazer esportes para crianças e destacou que é necessário porque se as crianças estiverem 
praticando esportes, eles não estarão envolvidos em outras coisas. Segundo a vereadora, 
isso faz tirar alguns jovens de vícios, por exemplo as drogas, frisou. Parabenizou a todos 
os envolvidos, e a prática de esportes traz bastante benefícios para a nossa saúde, 
destacou. Disse que assim como já foi mencionado pelo Vereador Laércio Lamberty, 
sobre a castração, destacou que isso é bem importante no município porque ela diminui o 
número de animais nas ruas como animais abandonados, animais machucados. 
Parabenizou o Secretário da Agricultura o Sr. Neco Linck por estar à frente desse 
trabalho. Contou que já foram feitos em torno de duzentos a duzentos e cinquenta 
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castrações e que a princípio serão mais duzentos, e que isso ajudará muito os animais. 
Segundo a vereadora, se alguém ver alguém largando um animal, abandonando, porque 
as vezes o pessoal traz de fora de outras cidades e acaba largando aqui no nosso 
município, então, denuncie porque maus tratos de animais é crime, frisou. Disse que não 
acredita que o pessoal da Picada, os nossos moradores abandonam algum animal. Disse 
que também queria deixar as suas condolências aos familiares de Ivo Arnecke e que o 
Espirito Santo conforte os corações. Falou que na Rua Aloisio Hansen, iniciou o concreto 
de duzentos metros e quem conhece sabe da dificuldade que os motoristas tinham. Disse 
que esse concreto vai facilitar muito a segurança de motoristas e de pessoas e moradores 
que circulam nesta rua e destacou que é bem importante e bem necessário. Falou que no 
Bairro Joaneta, na Rua Leonila Hansen, também foi iniciado a base para o asfalto, que é 
uma rua bem importante onde tem a escolinha, o Posto de Saúde com muita circulação 
de carros, de pessoas e que esse asfalto vai ficar muito bom. Agradeceu. Ninguém fez uso 
da palavra. A Senhora Presidente convocou os senhores vereadores para a próxima sessão 
no dia 14 de novembro de 2023, as 20h, no local de costume.  Declarou encerrada a 
sessão.  
 

 

 


